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Examen national de baccalauréat 2025

Session normale

INSTRUCTIONS GENERALES

v" L’utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ;
v" Le candidat peut traiter les exercices de I'épreuve suivant I'ordre qui lui convient ;
v' L’utilisation de couleur rouge de la rédaction des solutions est a éviter

COMPOSANTES DU SUJET

L’épreuve est composée de trois exercices et un probléme indépendant entre eux
et répartis suivant les domaines comme suit :

Exercice 1 Géométrie dans I'espace 3 points

Exercice 2 Nombres complexes. 3.5 points

Pxeicics 3 Calcul de probabilités. 2.5poiiits
Etude d’une fonction numérique, ii.points

Probleme | calcul intégral, suite numériques

v" On désigne par Z le conjugué du nombre complexe z et par |z| son module.

v In désigne la fonction logarithme népérien.
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Dans l'espace rapporté a un repére orthonormé direct (0,7,]',/; ), on considére les points
A(0,0,2), B(2,0,0) et la sphere (5) de centre O et de rayon R =2
1) a) Déterminer I'équation cartésienne de la sphére (5)
b) Vérifier que les points 4 et B appartiennent a la sphére (5)
2) Soit 7 le milieu du segment [AB].
a) Déterminer I'intersection du plan(OAB) avec la sphére (5)
b) Vérifier que OI.4B =0 puis montrer que d (O,( AB)) = J2
3) On considére un point M (0,7,0) de ’espace, ol me R
a) Vérifier que ABA AM =2mi +4] +2mk
b) Déduire que mx+2y+mz—2m =0 est une équation cartésienne du plan (ABM )
2|m
4+2m’
4) Le plan (ABM ) coupe la sphére (S)suivant un cercle (T,,) de rayon r

¢) Montrer que d (O,(ABM )) =

et déduire que~f2- <r<2 ,pourtout meR

Montrer que r = 2+2 4 5

+m

Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (O,z—:,;), on consideére les points 4,
3(3+i) s 3(1+#) Y
2 2 2
1) a) Vérifier que a+b =2 et déduire que I’affixe du point P, milieu du segment [ AB]est p =1

B , C, D et Q d’affixes respectives a=1+2i , b=a, c=

b) Montrer que a et b sont les solutions de I’équation : z? —2z +5 =0 dans I’ensemble C
2) a) Vérifier que |w—a|=|o—b|=|o—|

b) Déduire que Q2 est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC
3) a) Vérifier que £=€ =2
a-b 4

b) Montrer que d b =(c -a)e'E puis déduire que les droites (DB)et (AC) sont perpendiculaires
4) Soit A4 I’homothétie de centre C et de rapport -;— et qui transforme chaque point M du plan

d’affixe z en un point M'd'affixe z’ . On pose h(P)=G
a) Vérifier que z’=zz+2+—1-1

3 2 2
b) Montrer que I’affixe du point G est g = % +%i

5) Montrer que les points Q, G et D sont alignés.

Pr@!]ﬁ Prof El Moumen ® 06 66 73 83 49 & Prof El Moumen—




s i B LA - Al 3l o glal) @liia g V) g L) agle @lliia — Ciludaly ) Bl -

g yasall — 2025 Anlad) 5 gl — Ly gL o jal) da gal) b gl (ladaY)

SN 24F ‘I Sagall

Lgngall — 2025 Ayatali 5,980 — 1y RSl da gall ik gl ladad)
~Sludaly ) 1hdka -
(Apuih Jua) 0 0kl aglad) dllaiay a1 9 Bluadl o glc dllua

o]

0.5

0.5
0.5

E ice 3 (2.5 points) :
Une ume contient six boules indiscernables au toucher :
Quatre boules blanches numérotées : 0 ; 1 ; 1 ; 1et deux boules noires numérotées : 0 ; 1
On tire au hasard et simultanément deux boules de l'urne.
On considére les événements suivants :
A « Les deux boules tirées portent le numéro 1 »
B « Les deux boules tirées sont de méme couleur »

1) a) Montrer que p(A) = %

7

b) Montrer que p(B)= G

c) Les évéenements 4 et B sont — ils indépendants ? justifier.

2) On répéte I’expérience précédente trois fois successives. On considére la variable aléatoire X

indiquant le nombre de fois que I’on réalise I'événement 4 .

0.75 a) Recopier et compléter le tableau ci-dessous, représentant la loi de probabilités de X
X =x 0 1 2 3
27
X 18
P( x,) 125
025 || b) Calculer I'espérance E(X) de la variable aléatoire X
Probléme (11 points) :
Partie 1 : Le graphique ci-contre représente les courbes
(€, ) et (C,) des fonctions : g:x+> x*
et h:x>2Inx—(In x)2 sur intervalle ]0,+oc[ dans un
méme repére orthonormé,
0.25 || 1) a) Justifier graphiquement que pour tout x de 0, +oo[ :
g(x)-h(x)>0 ¥
2Inx —(Inx)’
0.5 b) Déduire que pour tout x de 0, o[ : %Ld -
0.5 ||2) a) Vérifier que la fonction / : x> xInx—x est une primitive de la fonction x> Inx sur
&
3 M 1 s 2
Uintervalle ]0,+<o[ , puis déduire que _L In(x)dx=1+e
s 3 & 4 &
0.5 b) En utilisant une intégration par parties, montrer que L (Inx)’dx=2¢* -2
0.5 c) Résoudre sur I'intervalle J0,+<o[, I’"équation /#(x)=0 et déduire les deux points d’intersection
de la courbe (C,) avec I’axe des abscisses.
0.5 || d) Déduire, en unité daire, laire de la partie du plan délimitée par la courbe (C,), I'axe des

abscisses, et les droites d’équations x =1 et x=¢?.
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Eartie 11:
2
On considére la fonction numérique f définie sur ]0,+oo[ par f (x) - x___(]":)

Soit (C ” ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0, 7,} )

1) a) Vérifier que lirzi_ f(x) = —oet donner une interprétation géométrique de ce résultat.

(Inx)°

b) Montrer que lim ~——— =0 (On peut poser { = \/; ), puis calculer lim f(x)
X=p40 x Xt
c¢) Déduire que la droite d’équation ¥ = X est une asymptote oblique de (C, )au voisinage de +

2Inx—(Inx)’
2) a) Montrer que pour toutx de 0,4+, f"(x)=1- xxz i

b) Montrer que la fonction f est strictement croissante sur I’intervalle ]0,+oo]
(On peut utiliser la question Partie I-1-b)
3) a) Montrer que I’équation f (x) = 0 admet une solution unique a dans I’intervalle ]0, +oof .
b) Vérifier que e’ <a <1 et montrer que Ina=-«.
c) Montrer que f(x)<x, pour tout x & |0, +o0[

d) Montrer que y = x est I’équation de la tangente (7")a la courbe (C/ )au point d’abscisse 1

4) Le graphique ci-contre représente la courbe (C ,) dans
le repére orthonormé (0,7;}-‘ ) A

Soit @ la restriction de / sur I'intervalle ]0,1] |

a) Montrer que @ admet une fonction réciproque @™

définie sur un intervalle J que I’on déterminera.
(Il n’est pas demandé de déterminer ’expression ¢™' (x))

b) Montrer que @~ est dérivable en 0 et que

-2 1 "
Ax - (74 | oy
(o )(0)—2+Za A —
c) Recopier la courbe de ¢ et construire la courbe de ," v |
@' dans le repére O,i,;'). ' ’ f
Bartie 111 :

Soit (u,) la suite numérique définie par u, =e et u,,, = f(u,) , pour tout ndeN

1) Montrer par récurrence que 1<u,, pour tout » de N

2) a) Montrer que la suite («,) est décroissante. (On peut utiliser la question Partie II-3-c)
b) En déduire que la suite (,) est convergente.

c¢) Déterminer la limite de la suite (u,) .

EERED Prof El Moumen ® 06 66 73 83 49 €D Prof El Moumen




